

**О ежегодном отчете главы муниципального образования Кореновский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кореновский район за 2022 год**

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Кореновский район С.А. Голобородько о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования за 2022 год, Совет муниципального образования Кореновский район руководствуясь статей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 25 Устава муниципального образования Кореновский район, РЕШИЛ:

1. Признать работу главы и администрации муниципального образования Кореновский район за 2022 год удовлетворительной.

2. Отделу по взаимодействию с представительным органом администрации муниципального образования Кореновский район (Антоненко) опубликовать официально настоящее решение и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Совета муниципального образования Кореновский район.

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета  
муниципального образования  
Кореновский район

В.В.Слепухин

**Отчёт**  
**главы муниципального образования Кореновский район**  
**«О результатах своей деятельности и деятельности администрации**  
**муниципального образования Кореновский район за 2022 год»**

**Добрый день, дорогие земляки, уважаемый Федор Иванович, уважаемые депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края, районного, городского и сельских Советов!**

Сегодня мы подводим итоги нашей совместной работы, отчитываемся об успехах и достижениях. Много сделано в прошедшем году, но впереди еще больше планов, проектов, которые нам необходимо воплотить в жизнь.

С 2022 года началась новая веха в развитии истории России. В конце февраля президент Владимир Владимирович Путин в целях сохранения целостности границы территории Российской Федерации объявил о начале специальной военной операции.

Сегодняшние поколения наших земляков, как и в былые времена, достойно отстаивают рубежи страны. Они сегодня там, на передовой, где решается судьба каждого из нас.

Все мы, оставшиеся в тылу, как и наши предки в час испытаний, едины в своих чувствах. Мы духовно с ними и никакие рáспри не могут разорвать эту крепкую духовную связь.

Мы сильный, несокрушимый народ, а значит сильна́ Россия своей верой и правдой, своими солдатами и гражданами.

Наша земля всегда была богата традициями сопричастности к общей беде, своими неравнодушными людьми, которые вместе с семьями мобилизованных земляков переживают за каждого ушедшего на борьбу с нацистами.

К сожалению, не обходится и без потерь. Я предлагаю почтить память погибших воинов: добровольцев, мобилизованных, кадровых военнослужащих минутой молчания.

По традиции вернемся к вопросам, которые были озвучены на открытой сессии в 2022 году.

**Первый** был задан Натальей Пономаренко, председателем общественной палаты Кореновского района. Он касался программы поддержки студентов, которые получают медицинское образование.

Проблема укомплектованности кадров в ЦРБ, к сожалению, остается актуальной. Районная программа при содействии депутатского корпуса реализуется с 2015 года. Ее участниками за весь период стали 69 граждан. Муниципалитет принял на себя обязательство: ежемесячно выплачивать стипендию в размере 10 тысяч рублей. В 2022 году окончили обучение и приступили к работе 9 человек (7 врачей и 2 медицинские сестры). В 2023 году

окончат обучение и приступят к работе 5 специалистов: один педиатр и четыре врача общей практики. Я уверен, что при поддержке депутатов эта программа и дальше будет работать.

**Второй** вопрос был от Максима Федотова, жителя Кореновска. Он интересовался, в каких учреждениях нашего района можно воспользоваться «Пушкинской картой».

Отмечу, что «Пушкинская карта» – уникальный проект, который мы еще не полностью реализовали. 4090 человек в нашем районе – обладатели «Пушкинской карты». На территории района к проекту подключены Кореновский историко-краеведческий музей, кинотеатр «Октябрь», а также Кореновский районный центр народной культуры и досуга. На сегодняшний день идут работы по подключению еще трех учреждений: Кореновской межпоселенческой центральной районной библиотеки, Платнировского и Дядьковского Домов культуры. В прошедшем году было организовано 13 музейных экскурсий, 144 киноvideопоказа, а также театральные спектакли и балеты.

В ходе прошлой сессии ко мне **обратилась** жительница хутора Пролетарского с вопросом: планируется ли строительство спортивного зала в школе № 27.

По объекту разработана проектно-сметная документация, получено положительное заключение госэкспертизы. В соответствии со «Стратегией развития физической культуры и спорта Краснодарского края на период до 2030 года» строительство данного малобюджетного спортивного зала шаговой доступности предусмотрено на 2025 год.

### **Начну основную часть доклада с бюджета.**

В консолидированный бюджет региона наш район направил 3 миллиарда 176 миллионов рублей налоговых поступлений. Из них:

- в краевой бюджет – 1 миллиард 805 миллионов рублей;
- в районный – 827 миллионов рублей;
- в бюджеты поселений – 544 миллиона рублей.

Безвозмездные поступления в районный бюджет составили 1 миллиард 366 миллионов рублей.

Темп роста промышленного производства составил 125 %.

Пищевая промышленность является одной из основных отраслей нашей экономики. На её долю приходится 67%. Продолжают стабильно работать наши флагманы.

Только ООО «Фабрика настоящего мороженого» перечислила 343 миллиона рублей налогов в бюджеты всех уровней 218 миллионов рублей – ЗАО «Кореновский молочно-консервный комбинат», 207 миллионов рублей АО «Кореновсксахар».

В прошедшем году Кореновский молочно-консервный комбинат представил Краснодарский край на 39-ой Международной

сельскохозяйственной выставке в Королевстве Саудовская Аравия.

Кубанская Продуктовая Компания была награждена золотой медалью «Гарантия качества-2022» от Российской Академии Наук и золотой медалью по результатам дегустационного конкурса «Продукт Года» в рамках международной выставки продуктов питания.

По результатам Десятого краевого конкурса «Сделано на Кубани» присвоен знак качества акционерному обществу «Кореновсксахар».

Несмотря на санкции предприятия продолжают свое развитие. В этом им помогают меры государственной поддержки, которые предоставляет Фонд развития промышленности Краснодарского края. За 2022 год 161 миллион рублей получили ООО «Полипласт-Юг» и ООО «Аквакор».

Наши предприятия активно участвуют в национальном проекте «Производительность труда». В прошедшем году технологии бережливого производства внедрили в ООО «Кубанская Продуктовая Компания» и ООО «Краски Кубани».

Создание новых рабочих мест является приоритетом развития инвестиционной сферы района. Многие лидеры нашей промышленности провели масштабную реконструкцию производства. Удалось реализовать 3 инвестиционных проекта на общую сумму – 2 миллиарда 50 миллионов рублей. Но самым главным считаю создание 220 новых рабочих мест. Общий объем инвестиций в 2022 году составил 3 миллиарда рублей.

Одним из важных направлений в работе администрации района также считаю доведение заработной платы до среднекраевого уровня. Темп прироста по отношению к 2021 году составил 13 %, что повлияло на поступления налога на доходы физических лиц.

Продолжается активная работа по снижению неформальной занятости. За 2022 год 1150 человек вышли из теневого бизнеса, заключили трудовые договоры, тем самым проявили свою социальную ответственность. Это дало прирост НДФЛ – 2 миллиона 900 тысяч рублей. Средства направили на развитие социальной сферы района.

Для решения приоритетных вопросов развития района в 2022 году осуществлялось финансирование 36 целевых программ. Три из которых муниципальные, а 33 – ведомственные. Общая сумма – 1 миллиард 841 миллион рублей.

### **Для отрасли сельского хозяйства 2022 год стал годом рекордов!**

Наши аграрии получили наивысший урожай за всю историю нашего муниципалитета!

Более четырехсот шестидесяти тысяч тонн зерна в бункерном весе. Это результат работы огромной команды: агрономов, семеноводов, комбайнеров. Всех, кто с утра и до ночи боролся за каждое зернышко. Благодаря им Кореновский район в числе лидеров в центральной почвенно-климатической зоне региона по сбору урожая.

Считаю, что это достойно отдельных аплодисментов.

Лидерами уборки зерновых колосовых стали НПХ Кореновское, ОСХ Березанское и АО «Кубань» Кубанский филиал АО «Агрогард».

Валовое производство семян подсолнечника составило 41 тысячу тонн, с урожайностью – 28,2 ц/га. Производство сои – свыше 12 тысяч тонн, с урожайностью – 17,4 ц/га, производство кукурузы на зерно более 56 тысяч тонн, с урожайностью – 61,5 ц/га.

Одной из важных культур является озимый рапс. За последние, 5 лет площадь под него увеличили более чем в 4 раза. В 2022 году она составила свыше 3 тысяч гектаров, а урожайность – достигла наивысшего районного показателя – 36,8 ц/га.

Объем производства сахарной свёклы составил почти 310 тысяч тонн, по сравнению с 2021 годом урожайность получена выше на 138,4 центнера с гектара и составила – 539,3 ц/га.

В 2022 году предприятием «Кореновксхар» переработано более семисот шестидесяти тысяч тонн сахарной свёклы, произведено сухого жома свыше 30 тысяч тонн, а сахара песка – 104 тысячи тонн. Это рекордные показатели, полученные впервые. Налоговые доходы и безвозмездные поступления в консолидированный бюджет Краснодарского края от предприятия, в сравнении с 2021 годом, увеличились на 178 миллионов рублей, главным образом за счет налога на прибыль, и составили 207 миллионов рублей.

Поголовье крупного рогатого скота в 2022 году в хозяйствах района составило более 16,5 тысяч голов, в том числе коров 6,5 тысяч голов. Произведено молока 42 тысячи тонн. Из них более 5 тысяч тонн в крестьянско-фермерских хозяйствах. Темп роста – 130 %. Наивысший удой на одну корову получен на МТФ № 4 в НПХ «Кореновское», где от каждой фуражной коровы надоили порядка 10 тысяч литров молока.

Объем производства мяса в живом весе в 2022-м году составил почти 12 тысяч тонн. Птицефабрики района произвели более 134 миллионов штук яиц, темп роста составил 131 процент.

Успешное развитие кооператива «Кубанское поле» – лидера кооперации района и края и выход на полную мощность, позволили реализовать свыше 3 тысяч тонн овощей, полученных в малых формах хозяйствования. Выручка составила 104 миллиона рублей. Кооператив принимает овощи от фермеров не только района и края, но и Республики Крым, оказывая ключевое значение в процессе продвижения и реализации продукции. Овощи, выращенные в крае с логотипом «Кубанское поле», представлены в федеральных торговых сетях «Магнит» и «Пятерочка».

Как говорит наш губернатор Вениамин Иванович Кондратьев: «За такими кооперативами – будущее!».

Показателем успешного развития отрасли является модернизация производств и обновление техники. В 2022 году хозяйствами района на улучшение материально-технической базы и модернизацию производств направлено порядка одного миллиарда рублей, в том числе на приобретение

техники свыше 600 миллионов.

Благодаря поддержке министерства сельского хозяйства Краснодарского края и вице-губернатора Кубани Андрея Николаевича Коробки в 2022 году наши хозяйства по разным направлениям получили господдержку на сумму более 222 миллионов рублей, в том числе выплачено субсидий малым формам хозяйствования – 17 миллионов 700 тысяч рублей. Это весомая помощь для достижения рекордных показателей.

Второй год подряд в рамках государственной программы комплексного развития сельских территорий преобразуются и наши сельские поселения, объем средств превысил 7 миллионов рублей.

Можно с уверенностью сказать, что наше сельское хозяйство стремительно движется вперед и обеспечивает продовольственную безопасность Кореновского района и Кубани.

### **Важную роль в социально-экономической жизни района играет жилищно-коммунальное хозяйство.**

Ежегодно по поручению губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева производится замена водопроводных сетей – не менее 5 % в год. В 2022-м году мы выполнили поставленную задачу и заменили 30 километров 700 метров сетей водоснабжения и 2 километра 800 метров сетей водоотведения.

Также в рамках поручения губернатора на условиях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса» в районе провели строительство газопроводов. Завершены монтажные работы в микрорайоне Восточном Новоберезанского сельского поселения. Сейчас объект готовится к сдаче в эксплуатацию.

Уже подали газ по улице Южной в хуторе Бабиче-Кореновском, а также по Пионерской, Колхозной, Советской и Комсомольской в хуторе Бураковском. Это долгожданные события для нас, жителей Кореновского района.

В рамках государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» в 2022 году завершены работы по капитальному ремонту улично-дорожной сети в городе Кореновске по улице Фрунзе протяженностью 1 километр 700 метров. В станице Платнировской по улице Пролетарской в рамках программы провели строительство дороги протяженностью 1,5 километра, также на данном участке обустроили тротуарные дорожки и уличное освещение.

На собственные средства поселений провели ямочный ремонт и грейдирование 179 километров дорог.

По программе капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах на территории Кореновского района в 2022 году выполнен плановый капитальный ремонт 10 многоквартирных домов на сумму 17,5 миллионов рублей. В сравнении, 5 лет назад, в 2017 году было

отремонтировано 2 многоквартирных дома. А уже в 2023 запланирован ремонт 14 многоквартирных домов на общую сумму 41 миллион 700 тысяч рублей.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» на территории Кореновского района в 2022 году приобрели контейнеры для отдельного накопления твердых коммунальных отходов.

Каждый год на территории района мы реализуем проекты в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды». При софинансировании с федеральным и краевым бюджетами, в Кореновске были благоустроены две общественные территории. Это «Парк 75-летия Победы» по улице Запорожской и «Открытые теннисные корты» по ул. Фрунзе. На благоустройство было выделено порядка 85 миллионов рублей. Работы провели и в парке «80-летия образования Краснодарского края» в станице Платнировской.

С 2020 года поселения ежегодно принимают участие в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив. В прошедшем году три из них получили дотации на общую сумму 4 миллиона 847 тысяч рублей на благоустройство своих территорий.

По инициативе ТОС №2 Братковского сельского поселения (председатель – Валентина Павловна Чуприна) реализован проект благоустройства территории, прилегающей к Дому культуры хутора Журавского.

В Раздольненском сельском поселении по инициативе ТОС №3 (председатель – Александр Фёдорович Лебшко) благоустроена детская площадка на территории станицы.

По инициативе ТОС №4 в Сергиевском сельском поселении (председатель – Татьяна Васильевна Дружинина) благоустроили территорию возле ДК хутора Нижнего.

В рамках районного конкурса по отбору инициативных проектов благоустроили территорию школы №9 на сумму 1 миллион рублей.

Также в поселениях района за счет собственных средств было реализовано 9 инициативных проектов жителей на общую сумму более 1 миллиона четырехсот тысяч рублей.

**В Кореновском районе прилагается максимум усилий для повышения качества жизни людей, в том числе в сфере доступности получения бесплатных медицинских услуг.**

Первичную медико-санитарную помощь оказывает государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Кореновская центральная районная больница», в состав которой входят поликлиники, ФАПы и амбулатории.

Высококвалифицированная и доступная помощь гражданам реализуется через расширение сети медицинских организаций. 17 января 2022 года распахнул свои двери новый акушерско-гинекологический корпус, в стенах которого родились 630 малышей.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» в поселке Пролетарском построен блочно-модульный фельдшерско-акушерский пункт. Продолжаются работы по строительству такого же медучреждения в поселке Привольном.

Медицинские сотрудники – самый важный ресурс в здравоохранении. Проблема нехватки квалифицированных кадров остаётся открытой. Укомплектованность учреждений района составляет 63,4 %. Из одной тысячи четырехсот двух штатных единиц фактически работают 889 сотрудников.

Федеральные программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» помогают решить кадровую проблему. С начала их реализации в Кореновском районе 83 врача и 12 фельдшеров получили финансовую поддержку по 1 миллиону рублей, из них на селе – 46 человек. В 2022 году в этой программе приняло участие 9 специалистов.

Для поддержки на местном уровне ведется работа по выделению земельных участков медицинским работникам. С 2017 года выделено 20 участков, 7 из них в 2022 году. По договору найма служебного жилого помещения медикам было выделено 8 квартир.

Также за счет средств Министерства здравоохранения Краснодарского края нашим медицинским работникам приобретено две квартиры.

В рамках нацпроекта для оказания качественной медицинской помощи направлены значительные финансовые средства на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений. За счет краевого бюджета для Платнировской участковой больницы и амбулатории хутора Журавского приобретены мебель и оборудование на 7 миллионов 500 тысяч рублей. По региональным программам «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» и «Борьба с онкологическими заболеваниями» для ЦРБ закуплено дорогостоящее оборудование: цифровой маммограф, цифровой рентгенаппарат и компьютерный томограф.

Укрепление материально-технической базы невозможно без проведения капитального ремонта медицинских учреждений. В 2022 году в амбулатории хутора Журавского заменили кровлю и выполнили укрепление подвала. В Платнировской участковой больнице провели капитальные ремонты поликлиники и здания стационара.

В связи с установкой нового оборудования, сделали капитальный ремонт рентгенкабинета приемного отделения в Центральной районной больнице, а также обновили блок флюорографического обследования. Завершается капитальный ремонт здания пищеблока ЦРБ.

Благодарим Министерство здравоохранения Краснодарского края за возможность проведения ремонтов и оснащение наших медицинских учреждений.

**Система образования Кореновского района** включает 44 организации: это детские сады, школы, учреждения дополнительного образования, в которых обучается более 13 тысяч детей и работает более тысячи педагогов.

Создание комфортных и безопасных условий, в которых происходит формирование и развитие детей, для нас имеет важную роль.

В текущем году на реализацию мероприятий программы «Развитие образования» выделено 1 миллиард 400 миллионов рублей, из них 470 миллионов 700 тысяч рублей – это средства муниципалитета.

На условиях софинансирования мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие образования» провели капитальный ремонт кровли и фасада, отопления, благоустройство территории в образовательных учреждениях на общую сумму 21 миллион 100 тысяч рублей.

В 2022 году масштабные изменения произошли в первой городской школе. Дата основания этого учебного заведения – 1912 год. Изначально это была прогимназия, и помещалась она в здании Банка взаимного кредита, ныне – здание Свято-Успенского женского монастыря, а в 1953 году, по улице Коммунаров, ввели в эксплуатацию новое здание для школы. В 1969 году к нему сделали пристройку. И в таком виде школа пребывала более 50 лет.

В 2022 году в рамках федерального проекта модернизации школьных систем образования здание капитально отремонтировали. Его оснастили средствами обучения и воспитания на общую сумму 95 миллионов 900 тысяч рублей. А в конце года по поручению губернатора Вениамина Ивановича Кондратьева началось строительство дополнительного блока на 400 мест. Строительство нового здания позволит полностью ликвидировать вторую смену в данном учебном заведении. В рамках города еще более 500 воспитанников школ вынуждены посещать уроки во второй половине дня. Уверен, что благодаря краевой поддержке нам удастся решить данную проблему.

В рамках проекта «Современная школа» открылись центры «Точка роста» естественно-научной и технологической направленностей в 17 школах района.

Современное оборудование для 4 школ получили благодаря региональному проекту «Цифровая образовательная среда».

Решением президента Российской Федерации 2023 год в нашей стране объявлен «Годом педагога и наставника». Это говорит о важности педагогической профессии в обществе, о ее признании и престиже.

Одной из проблем отрасли является формирование устойчивого кадрового потенциала. Помогает её решить федеральная поддержка в 1 миллион рублей в рамках проекта «Земский учитель». За три года в район приехало 5 квалифицированных педагогов.

Еще одно решение данной проблемы – заключение договоров в рамках целевого приема на педагогические специальности. В 2022 году такие направления получили 5 выпускников, из районного бюджета им ежемесячно выплачивается стипендия в размере 5 тысяч рублей.

При поддержке Совета депутатов педагогам, приглашённым в муниципальные учреждения образования, предоставляются компенсационные выплаты за наём жилья в размере 10 тысяч рублей.

Напомню, что педагогические работники также могут рассчитывать на краевую субсидию в размере одного миллиона рублей для оформления ипотеки на улучшение жилищных условий.

Качественное образование – это наш билет в будущее.

В минувшем году 100 баллов на едином государственном экзамене набрала ученица по химии выпускница школы № 19 Зарема Зарафутдинова. 35 учеников – 90 баллов и выше.

Важным механизмом является и дополнительное образование. В Кореновском районе им охвачено 80 % обучающихся. Во всех школах зарегистрированы школьные театры; в 21 школе открыты школьные спортивные клубы.

В мае президент нашей страны Владимир Владимирович Путин поддержал инициативу поднятия государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации в образовательных учреждениях. С этого момента во всех школах нашего района учебная неделя начинается с торжественной линейки. Уверен, что мы пронесем через годы новую традицию.

В этом учебном году в общеобразовательных учреждениях стартовал масштабный проект «Разговоры о важном». Классные часы, посвященные ценностям российского общества, событиям, которые произошли в стране, регионе и школе, стали неотъемлемой частью программы воспитания и проводятся в разных формах в зависимости от возраста учеников.

**В России служение культуре и искусству абсолютно справедливо считается важнейшей миссией.** И 2022 год, объявленный годом культурного наследия народов России, прошел плодотворно для отрасли культуры нашего района.

Она представлена пятьюдесятью шестью учреждениями с численностью работников 437 человек.

В рамках исполнения предложений и поручений, было освоено 112 миллионов 263 тысячи рублей средств консолидированного бюджета.

В 2022 году участником национального проекта «Культура» стала Кореновская межпоселенческая центральная районная библиотека, укомплектовавшая библиотечный фонд на 1769 экземпляров.

В рамках краевой программы «Доступная среда» в Детской школе искусств города Кореновска были проведены комплексные ремонтные работы по расширению доступности маломобильных групп населения на сумму 1 миллион 323 тысячи рублей.

Одним из важных направлений деятельности муниципальных учреждений является участие в конкурсах.

В конкурсе оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова отдел культуры администрации муниципального образования Кореновский район занял почетное первое место.

По итогам III Всероссийского фестиваля казачьей культуры «Александровская крепость» солистка Зинаида Харченко получила диплом

лауреата III степени.

Одним из победителей международного конкурса детского и юношеского творчества «Каспийский трубопроводный консорциум – талантливым детям» стал воспитанник детской школы искусств города Кореновска имени Виктора Гавриловича Захарченко Давид Ламонов.

Приоритетным направлением отрасли является выявление и поддержка творческой молодежи, развитие и воспитание молодого поколения. Так, учащиеся детских школ искусств Кореновского района, в которых обучаются 740 одаренных детей, только за 2022 год завоевали 700 дипломов, приняв участие в четырехста семидесяти фестивалях, смотрах и конкурсах.

Решением Совета муниципального образования учреждены стипендии для 36 одаренных учеников Детских школ искусств.

Такое колоссальное развитие социальной сферы района не могло бы произойти без региональной поддержки и личного участия заместителя губернатора Кубани Анны Алексеевны Миньковой. Благодарю Анну Алексеевну за всестороннюю поддержку нашего муниципалитета.

**Этот год в нашем государстве прошел под эгидой развития массового спорта.** Доля жителей Кореновского района, систематически занимающихся спортом составила 62%.

Спортивная инфраструктура района включает в себя 188 сооружений, среди которых комплексная спортивная площадка с воркаут-оборудованием и уличными тренажерами, открытая в 2022 году в городском парке культуры и отдыха. Также завершили строительство Центра единоборств по улице Запорожской. На сегодняшний день готовится к торжественному открытию стадион в станице Дядьковской.

В Кореновском районе в течение 2022 года было проведено более полутора тысяч спортивных мероприятий. На соревнованиях различного уровня, в том числе Первенствах и Чемпионатах России, Федеральных округов, Краснодарского края, всероссийских соревнованиях, муниципальных турнирах наши спортсмены завоевали 1911 наград.

В 2022 году в муниципалитете функционировали три спортивные школы. В конце года мы провели реорганизацию учреждений. ДЮСШ №1 присоединилась к спортивной школе №2. Это позволило оптимизировать загруженность спортивных объектов и выработать единый подход к реализации программ дополнительного образования. Объединение спортсменов в едином центре повысило уровень подготовки спортивного резерва и конкурентоспособность сборных команд Кореновского района.

Я обращаю внимание всех руководителей и не только спортивной отрасли. Бравые отчеты о мероприятиях не всегда соответствуют действительности, так же как и отчеты о работе сотрудников. Коллеги, мы переходим от количества к качеству.

Мы всегда были и остаемся одним из самых спортивных

муниципалитетов края, где дальнейшее развитие и поддержка спорта и здорового образа жизни – важнейшее направление деятельности администрации.

В 2022 году были присвоены следующие спортивные звания и разряды: мастер спорта – 2 человека, кандидат в мастера спорта – 39, первый разряд – 40. Массовые спортивные разряды присвоены 854 спортсменам. В сборные команды Краснодарского края по различным видам спорта вошли 89 спортсменов, 9 спортсменов стали членами сборных команд России.

**Достойный пример качественной и добросовестной работы на благо жителей Кореновского района ежегодно показывают наши общественники.**

Прочное звено среди них – молодые депутаты. В 2022 году подвели итоги краевого конкурса «Лучший Совет молодых депутатов Краснодарского края». Из всех 44 муниципалитетов Кубани Совет молодых депутатов Кореновского района занял 1 место и получил гранд 6 миллионов рублей. На эти средства приобрели и установили новые детские игровые площадки в Кореновске, в станицах Журавской и Дядьковской.

Достойные результаты у нашего казачества. На Всероссийском слете казачьей молодежи получен грант на реализацию проекта «Казачий взгляд» Кореновского казачьего общества.

Трудно представить нашу работу без помощи органов территориального общественного самоуправления. ТОСы, которых на территории 59, постоянно общаются с жителями и знают все их проблемы, принимают активное участие в проведении сходов граждан, проводят мероприятия по благоустройству и озеленению своей территории.

По результатам деятельности органов ТОС Законодательное Собрание Краснодарского края ежегодно проводит краевой конкурс на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления». По итогам конкурса за 2021 год победителями стали:

1 место – ТОС № 1 Бураковского сельского поселения. Председатель – Борис Павлович БанАрь.

2 место – ТОС № 1 Журавского сельского поселения. Председатель – Ирина Ивановна Сергиенко.

3 место – ТОС № 2 Новоберезанского сельского поселения. Председателем была Лунева Любовь Стефановна.

Денежные средства направили на реализацию проектов по благоустройству территорий поселений.

Благодарю наших ТОСовцев за активную жизненную позицию!

Взаимодействуя с председателями ТОС, членами Общественного Совета по вопросам местного самоуправления, а также получая обращения жителей через социальные сети, мобильную связь и общественную приемную нам удается решать многие вопросы. За 2022 год было рассмотрено 1456 письменных обращений. На личных приемах принято 779 человек.

**Важнейшим направлением для нас остается военно-патриотическое воспитание детей и молодежи.** Наши школы носят имена Героев: Советского Союза, Социалистического труда, полных кавалеров Ордена Славы, Героев России и знаменитых земляков. Реализуется Всероссийский проект «Парта Героя» – на сегодняшний день их 24! Ежегодно пополняются классы казачьей направленности, растет число и юных жуковцев.

Организованы 25 отрядов Юнармии, в которых 2369 участников. Эти ребята ежедневно и словом, и делом доказывают свое право на ношение юнармейского берета. Они свято чтят память о героических подвигах нашего народа-победителя. В этом году мы уверенно удержали лидерство в краевом рейтинге по привлечению молодежи в Юнарию.

1 июня у нас в районе появилась новая традиция – у кинотеатра «Октябрь» поднимать флаг России вместе с жителями и гостями района.

В 2022 году мы все вместе встретили главный праздник – День Победы. Военным парадом прошли 8 войсковых частей Кореновского гарнизона, казаки, участники военно-патриотических клубов. Более 19,5 тысяч жителей района в едином порыве души приняли участие в шествии «Бессмертного полка».

Произошло еще одно важное событие – возвращение домой Героя, нашего земляка, погибшего в годы Великой Отечественной войны, Пегина Якова Карповича. Благодаря поисковикам из Республики Крым родные и близкие Якова Карповича смогли проститься с ним через 80 лет. Перезахоронили бойца на кладбище в станице Дядьковской.

В станице Сергиевской открыли бюст начальнику 2-го отделения 409-ой стрелковой армянской дивизии, майору Айвазяну Сёнику Гукасовичу, погибшему при освобождении станицы в 1943 году.

К сожалению, с каждым годом всё меньше остаётся свидетелей тех военных лет. Сегодня в Кореновском районе проживают 11 участников Великой Отечественной Войны.

Мы всегда будем помнить о подвиге советских солдат. Гордиться предками, ковавшими на фронте и в тылу Великую Победу.

Мы сильный, несокрушимый народ, а значит сильна Россия своей верой и правдой, своими солдатами и гражданами. Сегодняшние поколения, как и в былые времена, достойно отстаивают рубежи страны. А мы, оставшиеся в тылу, едины в своих чувствах. Я хочу поблагодарить своих коллег, руководителей хозяйств и предприятий, предпринимателей района, волонтеров, жителей, всех, кто с начала специальной военной операции и по сегодняшний день оказывает всестороннюю поддержку нашим землякам, находящимся на передовой.

Подводя итоги прошедшего года, хочу выразить слова благодарности за поддержку нашего района полномочному представителю Президента в Южном федеральном округе Владимиру Васильевичу Устинову, губернатору Кубани Вениамину Ивановичу Кондратьеву, депутатам Государственной Думы Алексею Петровичу Езубову и Алексею Николаевичу Ткачеву!

Благодарю председателя Законодательного Собрания Краснодарского края

Юрия Александровича Бурлачко, депутатов Владимира Ивановича Ященко и Вячеслава Леонидовича Сбитнева за плодотворное сотрудничество на благо жителей района.

Уважаемые жители! Время показало, что опыт, слаженная работа нашей команды и желание добиваться успехов позволяют нам планомерно развиваться и не останавливаться на достигнутом.

В этом – наша сила!

Спасибо за внимание! Доклад окончен!